

© Н.Д.Савенкова, 2004
УДК 616.61-053.2(071)

МЕЖДУНАРОДНАЯ НЕФРОЛОГИЧЕСКАЯ ШКОЛА ЕВРОПЕЙСКОЙ АССОЦИАЦИИ ПЕДИАТРОВ-НЕФРОЛОГОВ-2004 В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

INTERNATIONAL NEPHROLOGIC SCHOOL OF THE EUROPEAN ASSOCIATION OF PEDIATRICIANS-NEPHROLOGISTS - 2004 IN SAINT PETERSBURG

2–4 июня 2004 г. в Санкт-Петербурге, в Доме Ученых им. М.Горького РАН прошла Международная нефрологическая школа Европейской Ассоциации педиатров-нефрологов (European Society for Paediatric Nephrology – ESPN).

Организаторами международной нефрологической школы являлись:

1. Европейская Ассоциация педиатров-нефрологов (генеральный секретарь ESPN, проф. **Christer Holmberg**), в России:

1. Министерство здравоохранения Российской Федерации (проф. **О.В.Шарапова**). Представительство Минздрава России в Северо-Западном Федеральном округе (представитель – заслуженный деятель науки РФ, проф. **А.В. Шабров**),

2. ГОУ ВПО Санкт-Петербургская Государственная педиатрическая медицинская академия (ректор – проф **В.В. Леванович**),

3. Научный центр здоровья детей Российской Академии медицинских наук (директор – академик РАМН **А.А. Баранов**),

4. Комитет по науке и Высшей школе администрации Санкт-Петербурга (председатель – проф. **А.Д. Викторов**),

5. Дом Ученых им. М. Горького РАН (директор – **Г.В. Никитин**).

Президент международной школы ESPN-2004 – выдающийся ученый, генеральный секретарь ESPN, проф. **Christer Holmberg** (Финляндия).

ОРГКОМИТЕТ (РОССИЯ):

Ректор ГОУ ВПО СПбГПМА, проф. В.В. Леванович, Санкт-Петербург;

проф. Н.Д. Савенкова (член ESPN), Санкт-Петербург;

проф. А.Н. Цыгин (член ESPN), Москва;

проф. О.В. Чумакова (главный детский нефролог МЗ РФ) Москва.

При участии:

Fresenius Kabi Deutschland GmbH, GalaxoSmithKline, Lek d.d., ЗАО «Биотехнотроник», Sanofi-Synthelabo, BIONORICA AG, MUCOS Pharma, Medochemie Ltd, Ф.Хофманн-Ля Рош Лтд, Zambon Group.

Лекции по актуальным проблемам современной педиатрической нефрологии представили известные ученые: профессора Christer Holmberg (Финляндия), Jochen H.H. Ehrich (Германия), Johan vande Walle (Бельгия), Alan Watson (Великобритания), академик РАН Ю.В. Наточин (Россия), профессора М. С. Игнатова (Россия), А. Н. Цыгин (Россия), Н.Д.Савенкова (Россия), А.А. Вялкова (Россия).

В работе международной нефрологической школы приняли участие 207 слушателей из России, Украины, Белоруссии, Молдовы, Казахстана и Кыргызстана.

Программа Международной нефрологической школы Европейской ассоциации педиатров-нефрологов, прошедшей в Санкт-Петербурге 2–4 июня 2004 г., являлась насыщенной.

02.06. 2004. Открытие школы ESPN. С приветствием к участникам выступили: ректор СПбГПМА проф. В.В.Леванович, председатель комитета по науке и высшей школе администрации Санкт-Петербурга проф. А.Д. Викторов, генеральный секретарь ESPN проф. Christer Holmberg, проф. А.Н. Цыгин, проф. Н.Д.Савенкова.

Н.Ю. Наточиной представлена мультимедийная фотопрезентация «Санкт-Петербург- 2004», покорившая гостей красотой северной столицы.

Блестящую лекцию, посвященную вопросам классификации, генетики, клиники, лечения, прогноза врожденного и инфантального нефротического синдрома, представил признанный авторитет в этой области проф. Christer Holmberg (Финляндия).

Проф. Jochen H.H. Ehrich (Германия), публикации которого хорошо известны в России, посвятил лекцию патофизиологии, классификации, симптоматическому ведению нефротического синдрома у детей.

Проф. Н.Д.Савенкова (Россия) представила в лекции клинико-морфологические особенности, патогенез, лечение первого эпизода, рецидивирующего и часто рецидивирующего, гормонозависимого, со стероидной токсичностью нефротического синдрома с минимальными изменениями.

В содержательной лекции проф. Jochen H.H. Ehrich

(Германия) продолжена тема дифференцированной иммуносупрессивной терапии гормонрезистентного нефротического синдрома у детей. Автором показаны результаты лечения гормонрезистентного нефротического синдрома у детей по протоколам европейских школ.

В лекции проф. Alan Watson (Великобритания) на современном уровне, обстоятельно и полно изложены синдром гематурии, дифференциальная диагностика гематурий, острый нефрит у детей.

Проф. Johan vande Walle (Бельгия) в лекции, вызвавшей большой интерес, продемонстрированы особенности клиники, течения, лечения вторичных гломерулонефритов при системных васкулитах.

Проф. Alan Watson (Великобритания) в своей лекции сосредоточил внимание слушателей на актуальную проблему Ig A нефропатии и нефрита Шенлейна-Геноха у детей.

В лекции проф. Christer Holmberg (Финляндия) даны современные представления о быстро прогрессирующем гломерулонефrite у детей и иллюстрации морфологических изменений.

Заслуженный деятель науки РФ, проф. М.С. Игнатова представила результаты 5-летнего многоцентрового исследования эффективности циклоспорина (сандиммун-неорала) у детей с нефротическим синдромом и данные литературы, с обсуждением вопросов контроля во время лечения, циклоспориновой зависимости и токсичности.

03.06.2004. Большой интерес у слушателей вызвала блестящая представленная лекция академика РАН Ю.В. Наточкина (Россия), посвященная важной проблеме нефрологии: нарушениям осмотического концентрирования и разведения мочи у детей.

Проф. Johan vande Walle (Бельгия) продолжил тему водно-электролитных нарушений в неонатальном периоде, логично представив физиологические особенности функции почек, их нарушения у доношенных и недоношенных младенцев.

Проф. Christer Holmberg (Финляндия) в своей лекции подробно осветил механизмы развития, результаты современных методов молекулярно-генетических исследований при наследственных заболеваниях почек у детей.

Проф. Jochen H.N. Ehrich (Германия) на высоком уровне представил современные методы диагностики и лечения, исход цистиноза и первичной оксалурии. Следует заметить, что в отечественной нефрологической практике цистиноз, одну из частых причин развития реального синдрома Фанкони, диагностируют редко.

Проф. Alan Watson (Великобритания) с большим знанием вопроса дал в лекции современные представления об этиологии, клинике, тактике ведения острой почечной недостаточности у детей, подробно остановился на гемолитико-уреумическом синдроме.

Проф. Christer Holmberg (Финляндия) обстоятельно изложены хроническая почечная недостаточность, затронуты вопросы гемодиализа и трансплантации почки.

Практические аспекты организации детского отделения трансплантации почек представлены в лекции Alan Watson (Великобритания).

Проф. Jochen H.N. Ehrich (Германия) подробно рассмотрена проблема интенсивной терапии детям после трансплантации почки.

Лекции известнейших ученых по актуальнейшим проблемам острой и хронической почечной недостаточности у детей, вызвали большой интерес у участников школы и плодотворную дискуссию.

04.06.2004г. В содержательной лекции проф. Johan vande Walle (Бельгия) представлены инфекции мочевой системы, везико-уретральный рефлюкс и рефлюкс-нефропатия.

В лекции заслуженного врача РФ, проф. А.А. Вялковой (Россия) даны современные представления об этиологии и лечении инфекции мочевой системы у детей, микробиологическая структура возбудителей и состояние чувствительности и резистентности к антибактериальной терапии.

Содержательная лекция проф. А.Н. Цыгина (Россия) посвящена артериальной гипертензии у детей, фармакологическому обоснованию гипотензивной терапии.

Демонстрацию клинических случаев представили А.Н. Цыгин и соавт. (Россия) и М.С.Игнатова и соавт. (Россия).

Общая дискуссия прошла в деловом ключе, общению и взаимопониманию среди педиатров-нефрологов в значительной мере помогли техника синхронного перевода «Конгресс-сервис» и переводчики компании «ЭГО Транслейтинг».

Слушатели Международной Нефрологической Школы ESPN, прошедшей 2-4 июня 2004 года в Санкт-Петербурге, усовершенствовали свои знания в педиатрической нефрологии, получили сертификаты участников. Школа дала слушателям еще один международный образовательный стандарт по педиатрической нефрологии.

Генеральный секретарь ESPN, проф. Christer Holmberg отметил отличную организацию и проведение школы.

Международная нефрологическая школа Европейской Ассоциации Педиатров-Нефрологов (ESPN) прошла плодотворно, в творческой атмосфере и показала высокий уровень представленных спикерами ESPN лекций по современным проблемам педиатрической нефрологической науки и практики.

Н.Д.Савенкова,
Санкт-Петербург